
ховуватись усі можливі вторинні фактори і результати максимально 
повної діагностики обох партнерів (як чоловіка, так і жінки).

Зважаючи на те, що кількість жінок в усьому світі з первинною не
достатністю яєчників зростає, встановлення особливостей та розкрит
тя можливих патогенетичних ланок розвитку первинної недостатності 
яєчників є важливою проблемою для фізіології і медицини. Необхід
но провести дослідження, з використанням експериментальних моде
лей на тваринах, в яких були б вивчені окремі аспекти даного розла
ду. Актуальними на сьогодні є дослідження параметрів мейотичного 
дозрівання ооцитів і життєздатності та особливостей розподілу одно- 
ниткових розривів ДНК ядер клітин фолікулярного оточення ооцитів 
за умов різних експериментальних ушкоджень яєчника, що раніше не 
було вивчено. Отримані результати дозволять з’ясувати нові та ефек
тивні варіанти профілактики і корекції (лікування) цього розладу. 
Можливо, це стане реальним кроком на шляху до відновлення як ре
продуктивного здоров’я, так і якості життя у даної категорії пацієнтів.

ВПЛИВ РІЗНОГО РІВНЯ НАСИЧЕНОСТІ О РГАНІЗМ У  
ГІДРОГЕН СУЛЬФІДОМ НА ТО КСИЧНІСТЬ Л ІН КО ЗА М ІД ІВ

Таран І. В., Волощук Н. /., Гребенюк Д. /., Лозинська М. С., Назарчук О. А.
Вінницький національний медичний університет ім. М.І.Пирогова (м. Вінниця)

Проблема широкого застосування антибіотиків та пов’язаної із цим 
антибіотикорезистентності спонукає до пошуку способів модуляції їх 
дії. Одним із таких ендогенних модуляторів є гідроген сульфід. Метою 
дослідження було оцінити зміни показників токсичності кліндаміци- 
ну фосфату за умов нормального та підвищеного рівня гідроген суль
фіду в організмі. Експериментальне дослідження було виконане на 
104 статевозрілих білих самках щурів, із яких було сформовано групи: 
група і  (контрольна); група 2 (кпіндаміцину фосфат інтравагінально); 
група 3 (кліндаміцину фосфат інтравагінально на фоні надлишку фо
нового гідроген сульфіду); група 4 (кліндаміцину фосфат перорально); 
група 5 (кліндаміцину фосфат перорально на фоні надлишку фоно
вого гідроген сульфіду). Гостру токсичність досліджуваних речовин та 
їх комбінацій визначали експрес-методом Т.В. Пастушенка. Крім того, 
проводили зважування внутрішніх органів та визначали їх масові ко
ефіцієнти. Результати проведеного дослідження продемонстрували 
відсутність токсичного впливу кліндаміцину фосфату у групах 2 та З- 
Натомість, в групі 4 тварин початкові ознаки токсичної дії спостері
галися при дозі 15Ю мг/кг. У групі 5 цей показник становив 1910 мг/кг 
(більший на 23,1% у порівнянні з групою 4). Було встановлено, що од
норазове введення максимальної можливої дози антибіотика інтрава-
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гінально призводить до незначних змін показника коефіцієнта маси 
внутрішніх органів, незалежно від фонового рівня гідроген сульфіду. 
При пероральному введенні нами було зареєстровано збільшення ко
ефіцієнта маси печінки на 26,8%, а також приріст даного показника 
при дослідженні нирок та тимусу відповідно на 10,1% та 23,3%, нато
мість додаткове ведення в організм щурів гідроген сульфіду нівелюва
ло різницю в коефіцієнтах маси органів та повертало його в діапазон 
статистичної похибки. Таким чином, штучно створений надлишок гід
роген сульфіду в організмі піддослідних щурів дозволяє знизити по
казники гострої токсичність кліндаміцину фосфату.

СТРУКТУРН О -Ф УН КЦ ІО Н А ЛЬ Н І З М ІН И  РЕГІОНАРНИХ  
Л ІМ Ф А ТИ Ч Н И Х  ВУЗЛІВ ТА ЇХ Н ІХ  С УД И Н  

У  ПАТОГЕНЕЗІ БАБЕЗІОЗУ

Торяник І. І.
Державна установа «Інститут мікробіології та імунології 

імені 1.1. Мечникова Національної академії медичних наук України» (м. Харків)

Патогенетичний вплив збудників бабезіозу дебютує затримкою у 
лімфовузлах. Отже, вивчення структурних змін останніх на природ
ному прототипі має науковий сенс. Мета: з’ясувати роль структурно- 
функціональних змін реґіонарних лімфатичних вузлів та їхніх судин у 
патогенезі бабезіозу. Вивчення структурних змін регіонарних лімфа
тичних вузлів собак, хворих на бабезіоз, відбувалось постмортально, 
гістологічними методами. Для цього проводили фіксацію (12% вод
ний розчин формаліну на фосфатному буфері, рН=7,0-7,2), зневод
нення у батареї спиртів (від 30° до абсолютного), заливку (парафін/ 
целоїдин). Забарвлення здійснювали еозин омом та гематоксиліном, 
за Ван-Гізоном. Аналіз проводили, застосовуючи мікроскоп «ОІутриз 
ВХ-41», Японія (х 100; х 200; 400). Верифікацію здійснювали цитологіч
ним, молекулярно-генетичним методами (полімеразно-ланцюгова 
реакція) та у біологічній пробі на тваринах. У разі розтину трупів хво
рих на бабезіоз особин діагностовано незначна кількість транссудату 
червоного кольору. Серозні оболонки внутрішніх органів, клітковина 
у місцях локалізації реґіонарних лімфатичних вузлів бліді, жовтянич
ні з масованими крапчастими крововиливами. На розтинах органи 
соковиті, вологі, крихкотливі, розм’якшені. Пульпарний компонент 
дезорганізований. Лімфоїдні вузлики втрачали характерну структуро
ваність, чіткість меж, що координативно окреслювали маргінальну, 
мантійну зони, міжфолікулярні проміжки. Останні із вцілілих долу
чали чисельні, різні за розмірами, геометрією вогнища крововиливів, 
що відзначались тенденцією до злиття. Реактивні зміни у вузлах су
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